

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации**  
**ЗУБАРЕВОЙ ЕКАТЕРИНЫ ОЛЕГОВНЫ**  
**МОДЕЛИРОВАНИЕ КОНЦЕПТУАЛЬНОГО ПОЛЯ «МИГРАЦИЯ»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка**

Диссертационная работа Зубаревой Екатерины Олеговны посвящена изучению и моделированию концептуального поля «Миграция» на основе анализа содержания и структуры одноименного концепта в рамках междисциплинарных связей языкознания, когнитивной лингвистики, психолингвистики, корпусной лингвистики и нового активно развивающегося направления – миграционной лингвистики. Именно такая широкая междисциплинарность научного исследования и опора на богатый эмпирический материал с использованием корпусных данных, позволили автору научной работы в новом нетривиальном ракурсе успешно достичь цели исследования – моделирование концептуального поля «Миграция», и **впервые** представить процесс миграции в качестве сложного социально значимого процесса, затрагивающего практически все сферы человеческой деятельности.

Актуальность диссертационного исследования обеспечивается соответствием работы современному направлению языкознания, органично вписываясь в круг проблем, решаемых в ракурсе когнитивно-дискурсивной парадигмы научного знания. Разработанный в работе **новый подход к моделированию структуры концептуального поля**, которое включает понятийное, парадигматическое, синтагматическое и ассоциативно-вербальное микрополя, можно рассматривать как значимый вклад Зубаревой Екатерины Олеговны в дальнейшее развитие лингвокогнитивного направления.

Особого внимания заслуживает используемый в работе метод ассоциативного эксперимента, который является одним из перспективных методов изучения концепта, так как позволяет учитывать признаки, характерные для сознания носителей языка на определенном этапе развития общества. Данный материал представляет несомненную лексикографическую ценность, поскольку ассоциативно-вербальное микрополе представляется автором работы в виде **словарной статьи**. Новизна исследования определяется также разработкой самостоятельной методики описания содержательной структуры концепта МИГРАЦИЯ, базовый слой которого включает лексикографическое описание, а когнитивные слои представлены психолингвистическим и коммуникативным значениями.

По представленному в автореферате описанию диссертационного исследования, можно сделать вывод о том, что глубокая по своему содержанию научная работа Зубаревой Екатерины Олеговны «Моделирование концептуального поля «Миграция»» представляет собой законченное, самостоятельное исследование, отличающееся актуальностью проблематики и новизной предполагаемого подхода к анализу эмпирического материала. Положения, выдвинутые на защиту, получили полное и содержательное

раскрытие в автореферате диссертации, основные ее результаты отражены в публикациях автора.

Данное диссертационное исследование соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительством РФ от 24.09. 2013 г. № 842), а автор диссертации заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Отзыв подготовлен заведующим кафедрой английского языка гуманитарных специальностей факультета международных отношений Белорусского государственного университета, кандидатом филологических наук, доцентом Ириной Николаевной Ивашкевич.

Ивашкевич Ирина Николаевна  
кандидат филологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой английского языка гуманитарных специальностей  
факультета международных отношений Белорусского государственного  
университета

ФМО БГУ

Беларусь, г. Минск, ул. Ленинградская, 20

т. (+37517)209 57 61

e-mail: ivash@ tut.by

